
ATA DA PRIMEIRA REUNIAO 
EXTRAORDINARIA DO SINALIMENTOS 
E O SITRACOM REALIZADA POR 
VIDEOCONFERENCIA NO DIA VINTE E 
SETE DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E 
VINTE E CINCO.

Aos vinte e sete dias do mes de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, reuniram-se 
em sessao extraordinaria o Sindicato do Comercio Varejista de Generos Alimenticios do 
Estado de Rondonia - SINALIMENTOS/RO e o Sindicato dos Trabalhadores no 
Comercio de Bens e Services do Estado de Rondonia - SITRACOM-RO, em reuniao 
realizada por videoconferencia atraves do link https://meet.google.com/tgj-natm-tip o, a 
fim de reaiizar as negocia^oes da conven^ao coletiva para o periodo de primeiro de 
fevereiro de dois mil e vinte e cinco a trinta e urn de Janeiro de dois mil e vinte e sete. 
Tomando a mesa o Presidente do SINALIMENTOS, o Sr. JOAO GONQALVES FILHO, 
a tesoureira a Sra. MARIA DO CARMO DA SILVA GONQALVES, e o assessor 
JEFFERSON SILVA FRANCELINO, e pelo SITRACOM-RO o Sr. EDMUNDO 
FERREIRA LIMA Vice-Presidente e o Sr. SAUL VICENTE PESSOA Secretario. O 
presidente Sr. Joao Goncalves Filho, declarou aberto os trabalhos as 17 boras (dezessete 
boras), memento em que come<;ou a negociar a conven^ao coletiva de trabalho. Depois 
de algum tempo de negocia<?ao, ficaram aprovadas as seguintes clausulas: 
CLAUSULA PRIMEIRA - DA VIGENCIA E DATA BASE - Os Signatarios destes 
expedientes, acordam entre si que a vigencia da presente convenqao coletiva de trabalho 
sera de 01 de fevereiro de 2025 e terminando em 31 de Janeiro de 2027. Fica 
convencionada que a data base dos empregados no Comercio do Interior do Estado de 
Rondonia e no dia 1° de fevereiro de cada ano. PARAGRAFO PRIMEIRO O 
empregado que for dispensado, sem justa causa, dentro do periodo de 30 (trinta) dias que 
anteceda a data base, tera direito a uma indeniza?ao equivalente a um salario mensal da 
data da dispensa. PARAGRAFO SEGUNDO: O pagamento das verbas rescisorias com 
o salario ja corrigido nao afasta o direito a indeniza^ao adicional de que trata esta clausula 
(Enunciado 314 - TST). CLAUSULA SEGUNDA - ABRANGENCIA: A presente 
Conven^ao Coletiva de Trabalho abrangera a(s) categoria(s) Trabalhadores no comercio 
Varejista de Generos Alimenticios, com abrangencia territorial em Alta Floresta 
D'oeste/RO, Alto Alegre dos Parecis/RO, Alto Paraiso/RO, Alvorada D'oeste/RO, 
Ariquemes/RO, Buritis/RO, Cabixi/RO, Cacaulandia/RO, Cacoal/RO, Campo Novo de 
Rondonia/RO, Candeias do Jamari/RO, Castanheiras/RO, Cerejeiras/RO, 
Chupinguaia/RO, Colorado do Oeste/RO, Corumbiara/RO, Costa Marques/RO, 
Cujubim/RO, Espigao D'oeste/RO, Governador Jorge Teixeira/RO, Guajara-mirim/RO, 
Itapua do Oeste/RO, Jaru/RO, Ji-parana/RO, Machadinho D'oeste/RO, Ministro 
Andreazza/RO, Mirante da Serra/RO, Monte Negro/RO, Nova Brasilandia D'oeste/RO, 
Nova Mamore/RO, Nova Uniao/RO, Novo Horizonte do Oeste/RO, Ouro Preto do 
Oeste/RO, Parecis/RO, Pimenta Bueno/RO, Pimenteiras do Oeste/RO, Presidente 
Medici/RO, Primavera de Rondonia/RO, Rio Crespo/RO, Rolim de Moura/RO, Santa / 
Luzia D'oeste/RO, Sao Felipe D'oeste/RO, Sao Francisco do Guapore/RO, Sao Miguel 
do Guapore/RO, Seringueiras/RO, Teixeiropolis/RO, Theobroma/RO, Urupa/RO, Vale 
do Anari/RO, Vale do Paraiso/RO e Vilhena/RO. CLAUSULA TERCEIRA - PISO I 
SAL ARI AL - O piso salarial da categoria a partir de 1° de Fevereirp de 2025, sera de
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RS 1.700,00 (um mil e setecentos reais), mensais. PARAGRAFO PRIMEIRO: As 
partes firmarao termo aditivo em Fevereiro de 2026 sobre o novo piso salarial. 
PARAGRAFO SEGUNDO: As empresas que nao tiverem concedido o reajuste salarial 
no mes de fevereiro poderao realizar o pagamento da diferent^a salarial na folha de 
pagamento do mes de mar^o. CLAUSULA QUARTA — REPOS1CAO SALARIAL - 
Todos os trabalhadores no comercio varejista de generos alimenticios, inclusive aqueles 
de escritorios ou se^bes comerciais, em toda competencia territorial do sindicato, terao os 
sens salaries fixos vigentes em 01 de fevereiro de 2024, reajustados a 01 de fevereiro de 
2025, com indice de 5% (cinco por cento). Sendo compensadas eventuais reajustes ja 
concedidos neste periodo. PARAGRAFO PRIMEIRO: As partes firmarao termo 
aditivo em fevereiro de 2026 sobre o novo reajuste salarial. PARAGRAFO SEGUNDO: 
As empresas que nao tiverem concedido a Reposi^ao Salarial no mes de fevereiro poderao 
efetuar o pagamento da diferen^a salarial na folha de pagamento do mes de mar^o. 
CLAUSULA QUINTA - ANOTACOES NA CTPS - As empresas deverao anotar nas 
CTPS a fun^ao efetivamente exercida, o salario, bem como os percentuais de comissao 
que o empregado fixer jus. CLAUSULA SEXTA - SAN1TARIOS - As empresas que 
empregam homens e mulheres e que tenham mais de 10 (dez) empregados e area superior 
a 350m2 (trezentos e cinquenta metros quadrados), deverao manter sanitarios separados 
para seguran^a e higiene. CLAUSULA SETIMA - REMUNERACAO DO SALARIO 
COMISSAO - Aos empregados remunerados exclusivamente na base de comissbes sobre 
vendas (vendedores comissionistas), fica assegurado uma remunera<;ao minima 
correspondente ao Piso Salarial da categoria. CLAUSULA OITAVA - 
EMPREGADOS COMISSIONADOS - REPOUSO REMUNERADO - Todos os 
comissionados terao direito ao pagamento do repouso remunerado (domingos e feriados), 
com base nas medias das comissbes percebidas no cumprimento integral da jomada de 
trabalho, desde que nao tenha faltado ao servico. CLAUSULA NONA - CALCULO 
DE FERIAS, 13° SALARIO E VERBAS RESCISORIAS - O calculo de ferias, 13° 
salario e verbas rescisbrias dos comissionados tomara por base o salario resultante do 
valor medio das comissbes dos ultimos 06 (seis) meses. CLAUSULA DECIMA - 
ABONO DE FALTAS POR MOTIVO DE DOENCA - Sera abonada a falta da mae 
comerciaria, no caso de necessidade de consultar o filho de ate 08 (oito) anos de idade ou 
portador de necessidades especiais, mediante comprova^ao por declara^ao medica oficial 
ou medico da empresa. CLAUSULA DECIMA PRIMEIRA - INTERVALO PARA 
LANCHE - Podera haver um intervalo de 15 (quinze) minutos para lanche que serao 
computados como tempo de serviso efetivo de trabalho, em escala alternada. 
CLAUSULA DECIMA SEGUNDA - DOS TRABALHOS AOS DOMINGOS E 
FERIADOS: I - DOS DOMINGOS: Fica estabelecido que a jomada de trabalho normal 
de todos os empregados no comercio do interior do estado de Rondonia sera de 44 
(quarenta e quatro) horas semanais, e ao comercio varejista de generos alimenticios fica 
autorizada a abertura e fimcionamento aos domingos, em conformidade com a Lei 
10.101/2000, alterada pela Lei 11.603/2007, de 06 de dezembro de 2007. PARAGRAFO 
PRIMEIRO - A jomada de trabalho sera de no maximo 08 (oito) horas e seguira um dos 
criterios abaixo: 1) Trabalho aos domingos altemados, ou seja, a cada domingo 
trabalhado, segue-se outro domingo necessariamente de descanso; ou 2) Ado^ao de ( 
sistema 2X1 (dois por um), ou seja, a cada dois domingos trabalhados, segue-se outro, V< 
necessariamente, de descanso. PARAGRAFO SEGUNDO — a folga compensatoria 
devera ser concedida ate o setimo dia consecutive de trabalho. Il - DOS FERIADOS: 
Fica autorizado o trabalho nos feriados, COM EXCEQAO dos dias: 01 de maio 
2025/2026 (Dia do Trabalho), 25 de dezembro de 2025/2026 (Natal) e 1° de Janeiro 
de 2026/2027 (Confraterniza^ao Universal). PARAGRAFO PRIMEIRO: Fica



estabelecida multa no valor de 04(quatro) pisos salariais da categoria, as empresas que 
abrirem nos feriados nao autorizados. PARAGRAFO SEGUNDO: a veda^ao de 
trabalho nos feriados retro citados permanecera ainda que estes coincidam com o 
domingo. PARAGRAFO TERCEIRO: a jomada de trabalho sera de no maximo
08 (oito) boras. PARAGRAFO QUARTO: os empregados que cumprirem jomada de 
trabalho aos domingos e feriados farao jus, alem da folga compensatoria, a mais. 
anualmente, 02 dias de folga. PARAGRAFO QUINTO: para abertura nos feriados a 
empresa interessada devera obter autoriza^ao junto ao SITRACOM mediante pagamento 
de taxa conforme tabela abaixo, que devera ser emitida atraves do site: 
www.sitracom.com.br

I. 01 a 10 empregados, R$ 98,00 (noventa reais e oito)
II. 11 a 25 empregados, R$ 157,00 (cento e cinquenta e sete reais)

III. 26 a 40 empregados, R$ 250,00 (duzentos e cinquenta reais)
IV. mais de 40 empregados, R$ 355,00 (trezentos e cinquenta e cinco reais) 
PARAGRAFO SEXTO: o valor da taxa constante no paragrafo quinto sera devido por 
feriado e por estabelecimento. PARAGRAFO SETIMO: Nos dias em que a abertura 
nao for autorizada, fica autorizado os trabalhos nos setores de seguran^a/vigilancia e de 
manuten^ao. CLAUSULA DECIMA TERCEIRA - FORNEC1MENTO DE 
LANCHES GRATUITOS - Os empregados receberao lanches gratuitamente, quando 
estiverem em regime de trabalho extraordinario, em carater excepcional. CLAUSULA 
DECIMA QUARTA - CONFERENCIA DE VALORES - A conferencia de valores 
em caixa sera realizada na presen^a do operador responsavel, quando for impedido pela 
empresa de acompanhar a conferencia, ficara isento da responsabilidade. PARAGRAFO 
UNICO - Dos valores excedentes no caixa nao cabera desconto dos empregados. 
CLAUSULA DECIMA QUINTA - ESTABILIDADE DOS EMPREGADOS 
PRESTES A SE APOSENTAR - Os empregados que comprovadamente estiverem a 
12 (doze) meses de aquisi<?ao ao direito de aposentadoria por tempo de service ou idade, 
que conte com o minimo de 7 (sete) anos, na atual empresa, nao poderao softer despedida 
arbitraria nos 12 (doze) meses que antecedem a aposentadoria, salvo justa causa 
comprovada. PARAGRAFO UNICO - Ocorrendo o desligamento por motive de 
aposentadoria o empregado nas conduces acima, faz jus a um salario nominal a titulo de 
gratificavao. CLAUSULA DECIMA SEXTA - SINDICALIZACAO DE 
TRABALHADORES - Com o objetivo de incrementar a sindicaliza^ao dos 
trabalhadores as empresas colocarao a disposi?ao do sindicato profissional, 1 (uma) vez 
ao ano, locals e meios para este fim, sendo que o periodo dessa atividade sera 
convencionado reciprocamente entre as partes, desde que a atividade sindical permitida 
nao comprometa o regular fluxo de trabalho nas empresas e sera comunicado por escrito 
pelo Sindicato a empresa, o numero compativel de pessoas que participarao no trabalho 
de sindicaliza^ao. CLAUSULA DECIMA SETIMA - LICENCA REMUNERADA 
DE MEMBROS DA DIRETORIA - As empresas considerarao como licen^a 
remunerada o tempo em que os componentes da diretoria ou seus suplentes indicados 
pelo sindicato, legalmente designado em eiei^ao, se ausentarem do service em numero 
nao superior a 13 (treze) dias uteis ao ano, para participarao em congresso, seminarios, 
convenroes, reunioes de conselho, e encontros de natureza sindical, desde que seja 
comunicado pelo presidente do sindicato a empresa, com copia ao Sindicato Patronal com 
antecedencia minima de 3 (Tres) dias. PARAGRAFO UNICO - No impedimento dos 
membros efetivos e suplentes da diretoria executiva, sera designado um dos membros do 
conselho fiscal ou suplentes. CLAUSULA DECIMA OITAVA- DIVERGENCIA DE 
CUMPRIMENTO - A divergencia, dissidio individual ou coletivo resultante de 
aplicaroes ou inobservancia da presente Convenrao Coletiva serao dirimidos pela Justi^a
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do Trabalho CLAUSULA DECIMA NONA - MULTA FOR DESCUMPRIMENTO 
- Na hipotese de viola^ao de quaisquer das clausulas, a parte infratora esta passivel de 
multa de 1 (um) piso salarial da categoria por infra^ao; nas reincidencias sera aplicada a 
multa em dobro em favor do requerente. CLAUSULA VIGESIMA - DA 
RESPONSABIL1DADE PARA AS VENDAS A PRAZO - O empregado fica isento de 
quaisquer responsabilidades por inadimplencia dos devedores da empresa, nas vendas a 
prazo, valores de cheques nao compensados, bem como sem fundos, nao perdendo a parte 
de suas comissoes desde que, cumprindo as nonnas e resoluijoes da empresa. 
CLAUSULA VIGESIMA PRIMEIRA - SERVICO DE L1MPEZA - As empresas que 
tiverem mais de 10 (dez) funcionarios, terao empregados especificos para services de 
limpeza em geral, nao sendo permitido o uso de outros funcionarios com fun^ao 
especifica. CLAUSULA VIGESIMA SEGUNDA - USO DE UNIFORME - Desde 
que as empresas exijam que seus empregados trabalhem uniformizados, obriga-se ao 
fomecimento gratuito, exceto cal^ados, salvo se o servi^o exigir cal^ados especiais de 
conformidade com o regulamento de uso e vestuario de cada empresa. PARAGRAFO 
PRIMEIRO - A substitui^ao dos uniformes sera mediante a entrega do que estiver 
considerado inservivel, no prazo nunca inferior a seis meses de uso da vestimenta a ser 
substituida. PARAGRAFO SEGUNDO - Na doa^ao dos uniformes pela empresa aos 
seus empregados nao podera ser inferior a 2 (duas) vestimentas completas. 
PARAGRAFO TERCEIRO - Obriga-se o empregado a zelar pela conserva^ao do 
uniforme, usando-o somente quando em service por se tratar de material de propriedade 
da empresa. CLAUSULA VIGESIMA TERCEIRA - DIA DO COMERCIARIO - 
Comemora-se na segunda-feira de camaval, o dia do comerciario. CLAUSULA 
VIGESIMA QUARTA - PAGAMENTO DE SALARIO - As empresas se 
comprometem em realizar o pagamento de seus empregados nas seguintes condi^oes: a) 
Ate o quinto dia util do mes subseqiiente; b) na hipotese de pagamento por intermedio de 
agenda bancaria sera proporcionado ao empregado no dia do pagamento, tempo habil 
para recebimento no banco, dentro da jomada de trabalho, em escala altemada. 
CLAUSULA VIGESIMA QUINTA - QUEER A DE CAIXA - Os empregados que 
exercerem a fon^ao de caixa ou similares havera gratificasao mensai de 9% (nove por 
cento) sobre o salario base, a titulo de quebra de caixa. CLAUSULA VIGESIMA 
SEXTA - DESCONTO ASSISTENCIAL PROFISSIONAL - As empresas 
descontarao dos seus empregados pertencentes a categoria profissional, nos termos do 
precedente 119 do TST, ou, quando autorizado pelo empregado, a importancia de R$ 
55,00 (cinquenta e cinco reais) no mes de maio de 2025/2026, devendo tai quantia ser 
recollhida ate o dia 10 do mes seguinte, como DESCONTO ASSISTENCIAL 
LABORAL, atraves de guia propria que devera ser solicitada ao SITRACOM-RO, pelo 
e-mail guiasitracom@gmail.com, para que a entidade possa manter o custeio de suas 
diversas atividades. PARAGRAFO PRIMEIRO: O recolhimento da taxa assistencial 
paga fora do prazo acarretara multa de 20% (vinte por cento) mais juros de 1% (um por 
cento) ao mes e correijao monetaria pela UF1R ou outro indice que venha a substitui-lo. 
PARAGRAFO SEGUNDO: No mes que for efetuado o desconto Assistencial 
Profissional, nao havera qualquer outro desconto para esta Entidade. PARAGRAFO 
TERCEIRO: O nao repasse do desconto a Entidade Profissional por parte do 
Empregador, pode configurar apropria^ao indebita. PARAGRAFO QUARTO: Caso a 
empresa opte, podera arcar com o pagamento da referida contribui^ao; PARAGRAFO 
QUINTO: Fica garantido a todos os empregados o prazo de 10 (dez) dias, a contar da 
data do registro da presente Conven^ao Coletiva de Trabalho no sistema Mediador, para 
que, caso desejem, possam manifestar sua oposifao ao desconto da contribui^ao 
assistencial laboral. A oposi<;ao devera ser realizada de forma digital pelo site do
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SITRACOM - RO e assinada pelo trabalhador por meio da plataforma do gov.br. 
PARAGRAFO SEXTO: A oposi^ao sera feita mediante o preenchimento total do 
formulario disponivel no site do SITRACOM - RO (www.sitracom-ro.com.br), o qual 
devera ser assinado digitalmente pela plataforma do gov.br e enviado pelo site; 
PARAGRAFO SET1MO: Apos o envio do formulario pelo site do S1TRAC0M-R0, 
uma copia do formulario devera ser encaminhada tambem ao Departamento Pessoal da 
empresa ou escritorio de contabilidade para que os mesmos tenham conhecimento da 
oposi^ao e nao efetue o desconto; PARAGRAFO PIT A VO: Os empregados admitidos 
apos o mes de maio terao o desconto efetuado na folha de pagamento do mes subsequente, 
sendo o valor correspondente recolhido ao Sitracom ate o dia 10. A oposi^ao devera ser 
formalizada no prazo maximo de 10 dias apos a admissao, em conformidade com o 
disposto nos paragrafos sexto e setimo. CLAUSULA V1GESIMA SETIMA - 
RELACAO NOMINAL DE EMPREGADOS - As empresas encaminharao a entidade 
profissional copia das guias de Contribui^ao Sindical e Assistencial, com a rela<;ao 
nominal dos trabalhadores e respectivos salaries, no prazo maximo de 30 (trinta) dias 
apos o pagamento. CLAUSULA V1GESIMA OITAVA - QUADRO DE AVISO - A 
empresa permitira a fixa<;ao de quadro de aviso do Sindicato para comunica^ao de 
interesse dos empregados, vedado os de cunho politicos partidarios ou ofensivos. 
CLAUSULA VIGESIMA NONA - DELEGADO SINDICAL - Os delegados sindicais 
serao eleitos nas empresas que tiverem 40 (Quarenta) ou mais empregados, e terao na 
mesma, estabilidade por 1 (um) ano, a partir de sua elei^ao pelos empregados da empresa, 
com o referendo do Sindicato Profissional que participa dessa conven^ao. 
PARAGRAFO UNICO - O delegado sindical que trata o presente artigo, devera ter mais 
de 03 (tres) anos de servi(;o na empresa, podendo ser reeleito por mais 1 (um) ano de 
mandate. CLAUSULA TRIGESIMA - AFASTAMENTO DE MEMBROS DA 
DIRETORIA - As empresas com mais de 40 (Quarenta) empregados garantirao o 
afastamento de um membro da diretoria do sindicato pelo menos 1 (um) dia de expediente 
mensal, quando necessario para o mesmo prestar services a entidade sem prejuizo de 
qualquer remunera^ao, desde que seja comunicado pelo presidente do Sindicato a 
empresa e ao Sindicato Patronal com antecedencia minima de 24 (vinte e quatro) boras. 
CLAUSULA TRIGESIMA PRIMEIRA - BANCO DE HORAS E permitido que os 
empregadores escolham os dias da semana (de Segunda-feira a Sabado) em que ocorrera 
a redu^ao da jomada de trabalho de seus empregados, para adequa-las as 44 (quarenta e 
quatro) boras semanais. PARAGRAFO PRIMEIRO - Faculta - se as empresas a ado^ao 
do sistema de compensa^ao semestral de boras extras, pelo qual as mesmas, efetivamente 
realizadas pelos empregados, limitadas a 02 (duas) boras diarias, durante o semestre, 
poderao ser compensadas, dentro do proprio semestre, com redu^des de jomadas ou 
folgas compensatorias. PARAGRAFO SEGUNDO - Na hipotese de, ao final do 
semestre, nao tiverem sido compensadas todas as boras extras prestadas, as restantes 
deverao ser pagas como extras, ou seja, o valor da bora normal, acrescido do adicional de 
boras extras. PARAGRAFO TERCEIRO - Caso concedidas, pela empresa, redu^oes de 
jomada ou folgas compensatorias alem do numero de boras extras, efetivamente prestadas 
pelo empregado, no semestre, essas nao poderao se constituir como credito para a 
empresa, a ser descontado no semestre subsequente. PARAGRAFO QUARTO - Em 
caso de extin^ao do contrato iaboral, por qualquer motivo, as boras trabalhadas, porem < 
nao compensadas, serao remuneradas no Termo de Rescisao de Contrato de Trabalho, 
com o adicional de boras extras. PARAGRAFO QUINTO - Havera exce^ao, com 
relacao aos vigilantes ou vigias que poderao ter jomada de trabalho de 12 (doze) boras 
com descanso de 36 (trinta e seis) boras. CLAUSULA TRIGESIMA SEGUNDA - 
HOMOLOGACAO DAS RESCISOES CONTRATUAIS PELQ SINDICATO DA
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CLASSE: As rescisoes de contrato de trabalho com mais de 01 (urn) ano de servi^o serao 
homologadas perante o sindicato profissional, bem como nas suas delegacias, ate o 10° 
dia contado da data de saida. PARAGRAFO PR1MEIRO: As empresas deverao efetuar 
o recolhimento de taxa de servi^o na importancia de R$ 45,00 (quarenta e cinco reais) 
por rescisao, que deverao ser emitidas no site www.sitracom-ro.com.br ou pelo e-mail 
guiasitracom@gmail.com. PARAGRAFO SEGUNDO: fica convencionado que as 
homologa^oes deverao ser agendadas no prazo minimo de 02 (dois) dias uteis, devendo 
a empresa ievar toda a documenta<?ao exigida. PARAGRAFO TERCELRO: As 
empresas poderao celebrar Acordo Coletivo com o SITRACOM, para negociar condi^oes 
especificas que atendam as peculiaridades de cada empresa. CLAUSULA TRIGESTMA 
TERCEIRA - LOCAL PARA LANCHES - As empresas com mais de 10 (dez) 
empregados e que tenha area igual ou superior a 350 m2 (Trezentos e cinquenta metros 
quadrados) ficarao obrigadas a manter um local em conduces de higiene que nele os seus 
empregados possam fazer os lanches por eles adquiridos. CLAUSULA TRIGESIMA 
QUARTA - BEBEDOUROS E FILTROS - Nos recintos de trabalho serao instalados 
bebedouros ou filtros adequados com agua potavel, para atender as necessidades de todos 
os empregados. CLAUSULA TRIGESIMA QUINTA - COMPROVANTE DE 
PAGAMENTOS - As empresas deverao fomecer a todos os seus empregados envelopes 
mensal ou semanal, conforme o caso, de pagamento ou documento equivalente. contendo 
alem de sua identifica<;ao, descri^ao de todos os valores pagos e descontados. 
CLAUSULA TRIGESIMA SEXTA - HORAS EXTRAS ADICIONAL - A jomada 
extraordinaria de trabalho sera remunerada com adicional de 60% (sessenta por cento), 
sobre a hora normal CLAUSULA TRIGESIMA SETIMA - CARTA DE 
DECLARACAO - As empresas fomecerao declara^ao, quando solicitado pelos 
empregados desligados, constando a fun^ao e o tempo de empresa, desde que nao tenha 
restri?des. CLAUSULA TRIGESIMA OITAVA - AVISO PREVIO O empregado 
despedido ou que pe^a demissao, fica dispensado do cumprimento do aviso previo 
quando comprovado a obten^ao de novo emprego, desonerando a empresa e o empregado 
do pagamento dos dias nao trabalhados. CLAUSULA TRIGESIMA NONA - AVISO 
PREVIO REDUCAO DE JORNADA - No inicio do periodo do aviso previo o 
empregado podera optar pela redu^ao de 2 (duas) horas no inicio ou no final da jomada 
de trabalho desde que nao prejudique o bom andamento da empresa. CLAUSULA 
QUADRAGESIMA - AUXILIO FUNERAL - Fica assegurado ao empregado com mais 
de 01 (um) ano de servi^o, auxilio fiineral no valor correspondente a 2 (Dois) pisos da 
categoria, pago em rescisao. CLAUSULA QUADRAGESIMA PRIMEIRA - 
EMPREGADO ESTUDANTE - Fica assegurado o direito do abono de falta ao 
estudante empregado, nos dias de exames vestibulares, pre-avisando o empregador com 
antecedencia minima de 24 (vinte e quatro) horas, mediante comprova^ao. CLAUSULA 
QUADRAGESIMA SEGUNDA - EXAME MEDICO DO TRABALHO - O 
empregador custeara o exame medico admissional, periddico, mudan^a de fun^ao, 
retomo ao trabalho e demissional do empregado, sendo que a apresenta^ao do exame 
demissional sera obrigatoria no ato da homologaijao da rescisao. CLAUSULA 
QUADRAGESIMA TERCEIRA - PRORROGACAO DA JORNADA 
ESTUDANTE - Nao sera prorrogada a jomada de trabalho do empregado estudante, 
ressalvadas as hipoteses do artigo 59 e 6Ida CLT. CLAUSULA QUADRAGESIMA « 
QUARTA - DO EMPREGADO ANALFABETO - O pagamento de salario do ‘V/ 
empregado analfabeto devera ser efetuado na presen^a de 02 (duas) testemunhas.
CLAUSULA QUADRAGESIMA QUINTA - SERVICOS DE COBRANCA - As 
empresas nao poderao utilizar-se de vendedores comissionados para efetuar service de 
cobrancja. CLAUSULA QUADRAGESIMA SEXTA - EMPREGADOS
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TRANSFERIDOS - Assegura-se ao empregado transferido, na forma do art. 469 da 
CLT, a garantia de meios e condi<;6es para o sen retomo ao lugar de origem. 
CLAUSULA QUADRAGESIMA SETIMA - SERVICO MILITAR - GARANTIA 
DE EMPREGO AO ALISTANDO - Garante-se o emprego do alistando, desde a data 
da incorpora^ao no service militar ate 30 (trinta) dias apos a baixa. CLAUSULA 
QUADRAGESIMA O1TAVA - FERIAS CANCELAMENTO OU ADIAMENTO - 
Comunicado ao empregado o periodo de gozo de ferias individuals ou coletivas, o 
empregador somente podera cancelar ou modificar o inicio previsto se ocorrer 
necessidade imperiosa, ficando assegurado o direito a 50% (cinquenta por cento) do 13° 
salario, a titulo de adiantamento por ocasiao de suas ferias, se assim desejar o empregado, 
o qual fara comunica<;ao por escrito a empresa, no mes de Janeiro do ano em que serao 
gozadas as ferias. CLAUSULA QUADRAGESIMA NONA - REDUCAO DE 
COMISSAO - Nao havera redu^ao na comissao dos vendedores, previamente 
estabelecido em contrato. CLAUSULA QUINQUAGESIMA - ADICIONAL 
NOTURNO E ADICIONAL DE PERICULOSIDADE - Os adicionais notumo e de 
periculosidade devidos ao empregado, serao calculados sobre o valor do salario base por 
ele percebido. CLAUSULA QUINQUAGESIMA PRIMEIRA - FUNDO DE 
GARANTIA - A contribui^ao para o Fundo de Garantia do Tempo de Service incidira 
sobre a remunera^ao mensal devida ao empregado, inclusive horas-extras e adicionais 
eventuais. (Enunciado 63 - TST). CLAUSULA QUINQUAGESIMA SEGUNDA - 
CONVENCAO COLETIVA - FISCALIZACAO DE CUMPRIMENTO - As 
empresas proporcionarao livre acesso aos representantes do SITRACOM incumbidos de 
verificar a regularidade do cumprimento dos dispositivos estabelecidos na Conven^ao 
Coletiva de Trabalho. CLAUSULA QUINQUAGESIMA TERCEIRA - CONTRATO 
DE EXPERIENCED — PRORROGACAO - O contrato de experiencia podera ser 
prorrogado, respeitando-se o limite maximo legal de 90 (noventa) dias. (Enunciado 188 
- TST) CLAUSULA QUINQUAGESIMA QU ARTA - ASSISTENCIA JURIDICA 
AOS V1GIAS OU VIGILANTES - A empresa prestara assistencia juridica a seu 
empregado (vigia ou vigilante) que, no exercicio da funqiao, praticar ato que o leve a 
responder a A?ao Penal. CLAUSULA QUINQUAGESIMA QUINTA - HORAS 
EXTRAS - INDENIZACAO - A supressao, pelo empregador, do service suplementar 
prestado com habitualidade, durante pelo menos 1 (um) ano, assegura ao empregado o 
direito a indeniza^ao correspondente ao valor de 1 (um) mes das boras suprimidas para 
cada ano ou fra^ao igual ou superior a seis meses de prestatjao de service acima da Jornada 
normal. O calculo observara a media das boras suplementaies efetivamente trabalhadas 
nos ultimos 12 (doze) meses, multiplicada pelo valor da bora extra do dia da supressao. 
(Enunciado 291 - TST). CLAUSULA QUINQUAGESIMA SEXTA - PROGRAMA 
DE ALIMENTACAO AO TRABALHADOR - PAT - As empresas que se 
interessarem poderao tomar iniciativas em implantar o Programa de Alimenta^ao ao 
Trabalhador - PAT. CLAUSULA QUINQUAGESIMA SETIMA - QUEBRA DE 
MATERIAL - Nao se permite o desconto no vencimento do trabalhador por quebra de 
material da empresa, salvo os casos de dolo, recusa de apresenta^ao do objeto ou havendo 
previsao contratual e culpa comprovada do empregado. CLAUSULA 
QUINQUAGESIMA OITAVA - RENEGOC1ACAO - Fica conveneionado, com 
anuencia dos trabalhadores. que em havendo alteravoes no Ordenamento Legal, 
decorrentes da aprova^ao da Reforma Sindical e/ou outras leis, as partes voltarao a /z 
negociar esta Conven^ao visando a adequa^ao ao novo ordenamento. CLAUSULA 
QUINQUAGESIMA NONA - RELACAO DE SALARIOS DE CONTRIBU1CAO: 
As empresas assumem a responsabilidade de entregar aos empregados a rela^ao de 
salaries de contribui^ao a Previdencia Social, no prazo maximo de 08,(oito) dias corridos.
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contados a partir da solicita^ao, para fins de obten^ao de beneficios previdenciarios, on 
quando do fim do vinculo empregaticio. CLAUSULA SEXAGESIMA - GARANTIA 
DE EM PREGO OU SALAR1O: As empresas garantirao o emprego de sens 
empregados, nos casos de: Gestantes, Acidente de Trabalho, Doensa Profissional, nos 
termos da legisla^ao vigente, ressalvada a hipotese de justa causa devidamente 
comprovada. CLAUSULA SEXAGESIMA PRIMEIRA - ACORDO COLETIVO - 
Devido a altera^bes na legislatjao introduzidas por meio da Reforma Trabalhista, Lei 
13.467/2017, e as pecuiiaridades de cada empresa, podera ser celebrado Acordo Coletivo 
com a entidade sindical laboral. Nada mais havendo a tratar, o Sr. Joao Goncalves Filho 
encerrou a reuniao e mandou lavrar a presente ata que depois de lida e aprovada vai 
assinada por todos os presentes.


